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‘határozásából jött' segítségére ennek az ez- 
vednek a 3-ik század és az ellenséget a hely- 

; séghö lismét kivetette.
A Sommetól északra az ellenség kora 

reggel megismételte támadásait. — Flers és 
Citrln között, Hardeconrf mellett behatolt ál­
lásainkba. Fllenlámadással hessenj századok­
kal egyetemben ismét visszavetette az ellen­
séget Ottó őrnagynak, parancsnokának ve­
zetése alatt, a Ferenc császár nevét viselő 2. 
számi! gárda gránátos ezred.

A Somme és az Oise között élcsapataink 
ni állásuk előtt harci érintkezésben maradtak 
az ellenséggel, amely augusztus 27-én csak 
félénken, tegnap ellenben mind erősebben kö- 

. I vette a 7>ompier Belloy—Nesle Beaulen 
Snccy vonalon át. Előcsapataink több ízben 
veszteségteljes támadásokra kényszeritették 
és azután kitértek.

Nryontő! délnyugatra az ellenség igen 
erős tiizelökcszités után támadást intézett 
régi vonalunk ellen, amelyeket akkor már 
nem tartottunk megszállva. Noyon a fran­
ciák igen erős tüzelése alatt állott. A város 
harcvonslaink előtt fekszik. A franciák az 
Alsóétól északra amerikaiak belevonásával 
ismét megkezdték támadásaikat. — Súlyos 
veszteségeink mellett visszavertük őket. Lo­
vas lövészezredek a Pasly-csttcson ötször 
verték vissza az ellenség rohamait. Számos 
páncélkocsit szétlőttünk.

LUDENDORFF.
első főszállásmester.

Az arms! harcok
Ildiin, augusztus 29. A Wolff-iigynök- 

j ség jelenti: Az Arrastól délkeletre ttjabb erő­
ivel megkísérelték az angolok az áttörést. Hét- 

gya- szer hajszollak cinre tankra jakkal megerősi-

A német jelentés
Bérli n, augusztus 29. A nagytól 

szállás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

R u p p r e e li t trónörökös 
B o c h II vezérezredes h a d c s o- 
portja: Az Arrastól délekeletre fekvő csa­
tatéren kora reggel közvetlenül a Scarpetöl 
délre egy ellenséges támadás tüzűnkben ösz- 
szeoinlott. Deltáiban az ellenség uj dühvei 
kezdte Ismét áttörési kísérletét. A Scurpe 
St. Jesuse patak között ötször indult táma­
dásra. Pomerániai és nyugatporoszországi 
csapatok tegnap is megtörték az ellenség ro­
hamait. Az oldalozó tüzérség Itatásos támo­
gatásával mindenkor ismét visszavertük az 
ellenséget. Poiry Noire Bame volt az elke 
seredett harc gyújtópontja. Ellentámadással 
háromszor ragadtuk el az ellenségtől a hely­
ség romjait. Este megújított ellenséges tá­
madás alkalmával az ellenség kezén maradt 
a helység. Az angol támadás fölökései az Ar­
ras Cambray-i országút mindkét oldalán 
Württemberg! ezredeket talált. Hétszer roha­
mozott hasztalanul az ellenség az országúton 
és mellette. Az ellenség által mindig újólag 
elörehajtott páncélkocsik után mély tagezás- 
han gyalogság következett, amely géppus­
káink és a legelső vonalunkba előre helyezett 
ágyuk füzében elpusztult. Ahol az ellenség , 
állásunkba behatolt, ott ellentámadásunk is | 
mét teljesen visszaverte öt. — Croiseltestöl 
délre és Morytól délkeletre az angol támadá­
sokat visszavertük.

Bapaumetól délnyugatra nincsen 
logsági tevékenység. A város az angolok erős . lett rohamozó hullámaikat, de géppuskáink és 
tüze alatt állott. az első sorokban levő ágyúink füzében és a

Az e hó 27-én Tllloyéri vívott harcok- merészen végrehajtott ellenlökésekkel unit­
ban a 206. ezred különösen kitűnt. 9-ik szá- (lenkor súlyos veszteségeikkel megállították 
zada a helység nyugati szélét tartotta a leg 'őket. A Scarpetó! délre. St. Leger környékén, 
utolsó töltényig; majd pedig szuronnyal vé- Bapaumetól délnyugatra, meghiúsult az cllcn- 
delmezte meg, bár az ellenséges betörés az «égnek nagyobb erőkkel végrehajtott tárná­
idtól északra hátban veszélyeztette. Saját el- dúsa. A Belville-crdőtől a Sommcig

hullámokkal végrehajtott támadás követte. — 
Részint elhárító füzünkben, részint ellenlöké- 
siinkben összeomlott.

Az angol katonák 
bíznak a győzelemben

Rotterdam, augusztus 29. Maurice tábor­
nok, a Daily Chronicle katonai tudósítója, 
visszatérve az angol frontról, cikksorozatot ir 
lapjában ezzel a címmel: „Lehetséges-e tel­
jes katonai győzelem Franciaországban? Rá­
mutat az angol katonák hangulatváltozására 
s azt írja, hogy most minden katona biztos a 
győzelemben. Megállapítja, hogy a németek 
ugyan több mint három hónapig voltak a 
március vége óta elfoglalt területen, de ott 
nem készítetlek védelmi rendszert, holott ré­
gebben ezt mindig gyorsan megcsinálták.

Gil'hs irja: Hadseregünk reményteljes és 
a gyors győzelemért meg a gyors békéért 
harcol. A németek viszont most azt remélik, 
hogy tárgyalásokkal érik cl a bekét.

Reimst az amerikaiak védik
Zürich, augusztus 29. A Secolo jelenti 

Parisból: Reims védelmét az amerikaiakra 
bízták.

A francia jelentés
augusztus 28. Az éj folyamán a francia 

csapatok, amelyek most érintkezésben állatiak 
' az ellenséges utóvédekkel, folytatták előnyo­
mulásukat. Az Avretól északra és délre elfog­
laltuk Chaulnes, Mariecourt, Beunatre, Boi- 
glise és Verpilliers helységeket. — Tovább 
délre benyomultunk Crapeaumesnil erdejébe 
és elfoglaltuk Oivest. Ma reggel folytattuk 
előrenyomulásunkat a Somme felé és elértük 
a Liocourt—Potte- Mcsnil—Petit-Nesle álta­
lános vonalat. Tegnap óta mintegy harminc 
helységet foglaltunk vissza és egyes helye­
ken 12 kilométerre nyomultunk előre. (Ez a 
vonal Ncsletől északra húzódik Pennine felé.)

Az angol jelentés
augusztus 28. Csapataink tegnap el­

foglalták a Sommetól délre levő Oouzaueour- 
lot, melyet az ellenség gépfegyverekkel szí­
vósan tartott. A Sommetól északra támadtunk 
és elfoglaltuk a Troyes erdő nagyobb részét, 
miközben több foglyot ejtettünk egy porosz 
gárdahadosztályból. A Scarpclól délre az 
első hadsereghez tartozó csapatok megjaví­
tották állásaikat. Az Arras Cambray úttól 
kétoldalt eljutottunk Haucourt, Bőire és 
Notre Dame széléig. A Scarpetöl északra ké­

reggel I \ vs ellenséges ellentámadások előretolt csa-
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patáinkat néhány száz yardnyira a (ireen- 
land doggon levő régi német árkokba szorí­
tották vissza, ahol azonban az ellenséges tá­
madás füzünkben összeomlott. A brit csapa- 
lak tegnap a Níeuvc Berquiiv—Estaires úttól 
kétoldalra eredményes helyi vállalkozást haj­
lottak végre és vonalaikat mintegy négy 
mértföldnyi arcvonalon előretolták, miközben 
foglyokat is ejtettek.

Újabb 17,000 tonna
Berlin, augusztus 29. A Wolff-iigynök- 

seg jelenti: Tengeralattjáróink Port-Saidnál 
ésa nyugati középtengeri hajóuton ismét 17000 
brutto reglszlertonna hajóteret siilyesztct- 
ret siilycsztettck el.

A Canard Line panaszkodik 
a német tengeralattjárók miatt

Zürich, augusztus 29. Svájci lapoknak 
táviratozzék Londonból: A Canard Line évi 
közgyűlésén Booth A., a társaság elnöke, a 
német tengeralattjárók veszedelméről a követ­
kezőket mondta: A német buvárhajók az ed­
digi Könyörtelen módon szedik rémségcs vám 
juhai a Cimard Line amúgy is erősen meg­
csappant hajóterén, a kormány pedig nem cn 
gedi, hogy elvesztett hajóinkat pótoljuk. Ilyen 
körülmények között társaságunk kénytelen 
üzemét a megmaradó elégtelen hajótérrel 
folytatni,

A Daily Chronicle ezt. jegyzi meg Booth 
A beszédéhez: Sokkal fontosabb a béke utjai 
egyengetni, mint a háborút megnyerni.

Spanyolországban tüntetnek 
a semlegesség mellett

(jeni, augusztus 29. Barcelonából távira- 
tobzák: A városban nagy tüntetés volt, ame- 
lyen Spanyolország semlegességének feliétien 
megtartását követelték. A német jegyzék óta 
az entente ügynökei hevesen izgatnak a liá-j 
borúba való beavatkozás érdekében.

Hága, augusztus 29. Az Information je-1 
lenti Madridból: A spanyol lapok polgáriul- j 
horn kitörésével fenyegetik a kormányt, ha a! 
Németországhoz intézett jegyzéknek a diplo­
máciai viszony megszakítása lesz a követ­
kezménye.

Egy porosz tábornok békefeltételei
Berlin, augusztus 28. A Berliner Tage­

blatt közli: Liebert tábornok, porosz tarto- 
mánygyiilési konzervatív képviselő, a szociál­
demokrácia ellen alakult birodalmi szövetség 
egyik vezére, a nagynémetek kerületi gyűlé­
sén Németország háborús céljairól beszélt. — 
Ezt mondta többek között: Nincs szükségünk 
megegyezéses békére, mert az a német nép 
pusztulását jelentené. — Ragaszkodnunk kell 
ahhoz, hogy bőséges hadikárpótlást kapjunk. 
Belgium pedig politikai, katonai és gazdasági 
tekintetben német uralom alatt maradjon. A 
jövőben oly sok nyersterményre lesz szüksé­
günk, hogy nagyszabású gyarmati politikát 
kell űznünk, követeljük tehát, hogy Anglia 
visszaadja mindazokat a területeket, amelye­
ket Törökországtól elrabolt.

A Berliner Tageblatt gúnyosan jegyzi 
meg, hogy hála Istennek, a nagynémetek nem 
követelik már többé Calaist és fél Francia- 
országot.

Vilmos-császár látogatása 
Ferdinánd cárnál

Berlin, augusztus 29. A Wolfi-iigynök- 
ség jelenti: Vilmos császár ma Ferdinánd bol­
gár cár látogatására Nauheim fürdőre utazott

bBORBLZEN! FíitiOETlEfN UJSAti......

A csehek és a bolsevik lek 
harcai

Kiew, augusztus 29. Beavatott helyről 
közük, hogy Kazán szakaszában makacs har­
cok voltak. Kazán várostól északra a bolsevi­
keket n szesziárok visszaszorították, míg a 
nyugati szakaszon a bolsevtkiek maradtak 
felül. Mindkét részen uj erőket vetnek a foly­
ton tartó harcba. A csch-szlávok oldalán a 
kazáni muzulmánok egy osztaga küzd. Ka­
zántól délre, a Szvjaga folyó oldalában, a 
csch-szlávok tartják magukat és a bolsevi­
keknek Szimbirszk ellen intézett támadásait 
visszaverték.

A Volga balpartján a holsevikiek a cseh- 
szlávokat, valamint Dutow kozákjait vissza­
szorították a Jcrsov—Nikolajevszk szárny­
vonaltól. A Vjatka folyó mentén előnyomuló 
cseh-szláv csapatok Erszun városánál harc­
ban állanak nagy bolsevik! erőkkel, amelye­
ket a kotehiiki hid védelmére a jekaterinbiirgi 
frontról vontak el.

A japán diplomácia elhagyta Moszkvát
Berlin, augusztus 29. Moszkvából tavira- 

tozzák: A japán íőkonzul és a japan nagykő 
vétség személyzete, amely az entente összes 
képviselői közül egyedül maradt vissza 
Moszkvában, ma véglegesen eltávozott a vá­
rosból.

Belga önkéntesek a Murman-partokon
Stockholm, augusztus 29. A iielsingíorsi 

lapok jelentik: Az entente megkezdte a belga 
önkéntesek toborzását az orosz intervenció 
részére. A Murman-partokon máris belga tii- 
zértisztek működnek.

Boinbaveíö angol hldroplán Finnországban
Stockholm, augusztus 29. Északkeleti 

Finnország felett tegnap mejelcnt egy ellen­
séges hldroplán és ötszáz méter magasságból 
bombákat vetett le Kuoiajavitól keletre, Kurt- 
taby felett. A bombák két embert megsebesí­
tettek. A hldroplán kelet felé távozott, miután 
a határőrség eredménytelenül tüzelt rá. — A 
hldroplán állítólag az angoloké volt.

Harc az amerikai és mexikói 
katonák köpött

Berlin, augusztus 29. Nexvyorkból távira­
tozzék : Egy amerikai őrjárat meg akarta 
akadályozni, hogy mexikói őrségek átlépjék a 
határt. A mexikóiak erre az amerikai határon 
rálőttek az őrségre. Általános lövöldözés ke­
letkezett, amelynek mindkét részről számos 
áldozata lett. A mexikóiak W0 halottá! és 200 
sebesültet vesztettek.

Az olasz háború
&

Vezérkarunk jelentést
B u d apes t. augusztus 29. Hivatalos 

jelentés.
A Judikariákban Bczcccánál és a Hitköz­

ség fensikján felderítő csatározások. Egyéb­
ként nem volt jelentős esemény.

Albániában a Jenien és a Vojusa között', 
valamint a Tömör hegy déli részén az ellen 
ség uj állásokban helyezkedett el.

A VEZÉRKAR FÖNÖKE.

Fényképek az olasz repülök bécsi útjáról
Lugano, augusztus 29. A Corriere della 

Sera jelenti: Az olasz repülök, akik Bécset 
látogatták meg, számos fényképet vettek föl

1918. augusztus 30.

bécsi Htjukról, amelyek legközelebb az olasz 
képes újságokban megjelennek. — Legjobban 
sikerült a Szent István-templom és Schön- 
brunn felvétele. A fényképek első példányait,
70 darabot, albumba egyesítve, az olasz ki­
rály nak ajándékozták.

Heltai helyáremelést kér
Szaionrtasiités a sziniigyl bizottság illésén

A sziniigyl bizottság ma délután 4 óra­
kor ülést tartott, amelyen Heltai Jenő szín- 
igazgató helyáremelésre vonatkozó kérelmét 
tárgyalták, illetve olvasták föl.

A sziniigyl bizottság, mint az országban 
mindenütt és annyiszor, ma itt is újból be­
bizonyította, hogy valami idejét múlta, valami 
avult, céltalan, sőt káros intézmény, amely­
nek minden összeillésekor csodálkozik az em­
ber, hogyan megy bele c bizottságosdiba né­
hány modernebb ember is s hogyan tudja 
végigülni ezeket a komúdiásdikat. A művé­
szetet nem irányítja, nem is irányíthatja, a 
színházat nem támogatja, hanem annak csak 
kerékkötője s minden igazgatási lendületnek 
aktuszeni okoskodással vet véget. — Nem is 
lett egyéb az egykori szinpártoló, vagy szin- 
háxgyámolitó egyesületből, mint az igazgató 
és a tanács közzé ékelt ugrató), amelyen az 
igazgatókat ugratják. Ijesztgető mumus az 
igazgatónak, akinek lassankint ellenségévé 
fejlődött ki ez a bizottság, amelynek egyéb 
tehetsége nincs, mint aggkori végelgyengülés 
dadogásával nem-et mondanLaz igazgató elő­
terjesztéseire, ha az igazgató akar valamit. 
Ezeknek a sziniigyl bizottságoknak köszön- 
liclő, hogy valamikor csak azért akad pá­
lyázó a debreceni színházra, mert azt gon­
dolja, hátha lehet valamit keresni, de ambi­
ciózus ember, áldozatkész ember nem fog 
akadni, hogy fiatal és öreg urak az exiszten- 
ciá.iával, művészi reputációjával és üzleti ér­
dekeivel passziózzanak.

A mai ülés is. ha végiggondolnak rajta a 
gondolkodó tagok, igen dísztelen volt. Hiszen 
látszott, hogy valami kellemetlennek kell jön­
nie az igazgatóra. — De ezt legalább anyyi 
ügyességgel, annyi energiával és méltósággal 
kellene csinálni, hogy ne legyen olyan nyer­

őn, szegényesen meztelen a tendencia.
Így nem tárgyalhatta a bizottság a hely- 

áremelés kérését, mert még nem ismeri a drá­
mai társulatot és mert a közönség azt hiszi, 
hogy nagy jövedelme van az igazgatónak; ha 
nagyon drága lesz a színház, kiszorul egy 
réteg a színházból. Az, hogy a város minden 
utolsó terhet az igazgatóra nyomott rá, hogy 
c terhek őrült szökkenésekkel emelkednek a 
magasba, hogy a bizottság kézlegyintő nem­
törődömséggel vájkál bele a direktor zsebébe 
és májába, az "nem fontos és szóba sem kerül. 
Valaminthogy a szent művészet sem, amely 
diih-pirulással veszi tudomásul, hogy mindez 
mégis az ő álarca alatt történik — és 1918. 
augusztusában.

Nem utolsó dolog volt az ülés vicces be­
fejezése, amikor egy szatmári lap krokijára 
kellett Heltainak nyilatkozni komoly, szent 
fogadással, hogy nem ő a szatmári direktor, 
le részt vett Szatmáron egy kedélyes ver­
seny szalonnasütésen. Itt azonban már kitört 
a bizottság őszintesége: nem állta meg kaca­
gás nélkül.

Egyébként a háború ötödik évében tar­
tott vicces végű ülésről ez a jelentésünk:
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Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ismertette 
az igazgató beadványát, amelyben, hivat­
kozva a horribilis áremelkedésekre s a kiadá­
sok növekedésére, azt kérte, hogy a Csoko- 
Mai-szinházban a helyárakat 50 százalékkal 
emeljék. Egyben kérte, hogy a bérletek szá­
mát 1 ?0-ra szállíthassa le. Az előadó tanács­
nok - tekintettél arra, hogy a drámai tár­
sulatot még nem ismerik s tekintettel arra, 
ágy a közönség azt hiszi, hogy a színigazga­
tónak úgyis nagy jövedelme van nem tartja 
aktuálisnak a kérést és ezért előbb egy bizott­
ság kiküldését kéri, amely vizsgálja meg az 
igazgató bevételeit és kiadásait s tegyen az 
eredménytől jelentést.

Márk Endre udvari tanácsos polgármes­
ter szerint nagyon vigyázva kell eljárni. Hi­
vatkozik arra, hogy a konzorcium a békebeli 
araknál is olcsóbban játszott. A magas szín­
házi árak miatt egy réteg kiszorul a színház­
ból, a tisztviselők, akik nem tudják megvál­
tani a jegyeket. — Kívánja, hogy mind a két 
színház bevételét és kiadását tegyék kritika 
tárgyává. Esetleg az is megfontolandó lenne, 
ne legyen-e A., 13., C. és D. bérlet.

Komlóssy Dezső a négy bérletet kívánja 
rendszeresíteni, mert nagyon sok illusztris 
család van, amely páholyt szeretne bérelni.

Holtai Jenő kijelenti, hogy az általa ké­
szített kimutatásban csak a Csokouai-sziiiház

recerii közönségnek, amely Honthy Hanna 
személyében a magyar színpadok egyik leg­
kiválóbb szubrcttjét iogja megszeretni. ■ A 
művésznő kiváló énekesnő, nagyszerű tán­
cosnő, lebilincselően kedves egyéniség. Úgy 
a Csárdáskirálynő, mint a megnyitó előadásra 
kitűzött Stambnl rózsája operettet Remete .......... .
Déza, a taisulat uj opera- és operett-rendc-J vele és e megbeszélésből, vagy ülésből 
zoje rendezi, aki e téren a legkiválóbb erők 
egyike, a színpadon otthonos, ízléssel és öt­
lettel hi ró ember.

Az éj lilioma. Egyik legnagyobb külföldi 
filmgyár mesteri alkotása ez a darab, mely-1 
nek főszerepét a szinészvilág egyik legszebb 
színésznője játsza. A budapesti Uránia-szin-1 
lÁz, „a legszebb filmek“ sorozatát ezzel kezdi' ... 
meg. Budapesttel egyidőben mutatja be ezt a 1 s 
györii filmet az Uránia pénteken, szombaton 
és vasárnap. Jegyek előre válthatók.

Psylauder, ez a felejthetetlen moziszi- 
nész egyik legszebb szerepét kreálja „A 
bolygó tánc" ciniii filmdrámában, mely a vi- ■ nevezett fényes lokálokat is sok minden te- 
lagliirii Nordisk-gyár legkiválóbb alkotásai kintetben. Egyszer a inegnyuzott közönség- 
közül való és amelyet az Apolio-mozgószin-j ,,ek js leKven'igaza és öröme.
ház most petiteken, szombaton es vasárnap j _ _ __ _________________ ___
egy elsőrangú Nordisk-vigjátékkal együtt tű- j - " " "
zött műsorra. i

Az. Arany Bika-mozgószinház pénteken,1 
szombaton és vasárnap egy remekbe készült |

E vigalmi adók körül a kávésok egy Kis 
bajt akarnak csinálni. Németh András már az 
e tárgyban összehívott értekezleten is nagyon 
dühösen szónokolt a blokkrendszer és az adó 
ellen s most ülésre hívta egybe a kartársa­
kat, akiknek nem mindegyike dlihösködik

már
fenyegető üzenetet küldtek a városnak. Kije­
lentették, hogy ők nem váltják ki az adóblok­
kokat és igy nem szedik be az adót.

Ez a kijelentés, amennyire szemérmetlen, 
annyira meggondolatlan is. — A tanácsnak 
módja van eljárni az ilyen renitenskedő kávé- 

s a rendőrség majd megta­
lálja a módját annak, hogy észretéritse a for­
radalmi kávésokat.

Ideje ilyen nyilatkozatok után, hogy a 
i endorség fokozott gondozásba vegye az ugy-

bevételét és kiadását tüntette föl, mert a két ‘ ámat. nagy külföldi filmgyárnak kiilón- 
szinház budgetje kiilön-kiilön van. A Csoko-1 leses uikota.-,at mutatja be „Az anj a cím 
nai-szinház terhére az opera- és operett-ki-, .#t, p»<i'Pas kísérő műsor kereteben. 
adásokat, inig a Vigszinház terhére a drámai : Ma, pénteken, délután jelenik meg a Szín- 
kiadásokat vette. De ha igy határoz a bízott- házi Figaro uj száma, öt gyönyörű képpel s 
ság, ő is összevonja a kiadásokat. Kéri, hogy ( meglepetést kellően gazdag és érdekes, szó­
it z ügyet gyorsan intézzék el, mert minden lakoztam tartalommal.
nap nagy veszteség neki. i ..... ......  .......- ^........ '•••••'

A bizottság ezután a vizsgálatra Csűrös ‘
Ferenc dr. elnöklete alatt Kölcsey Sándor dr. - 
tb .főügyészt, Ary Lajos tb.' főszám vevőt és j 
I'reund Jenő dr. bizottsági tagot küldte ki. j 

A polgármester fölolvastatta ezután az I 
egyik szatmári újság krokiját, amelyet Méltat 
Jenő valami rosszakarója vitt föl a polgár-1

A vigalmi adó
Vasárnap életbelcptetik

Megírtuk, hogy a belügyminiszter által
mesterhez azzal a tendenciával, hogy e hu- jóváhagyott szabályrendelet alapján a köz- 
moros cikkel megcáíoltassék Heltai ama ki- • gyü|és elrendelte a vigalmi adó életbelépteté-

A közélelmezési minisztérium 
I kiküldötteinek látogatása 

a köz-ellátási hivatalnál
A közélelmezési minisztérium újabb ren­

deletéiben súlyt helyez arra, hogy a hatósá­
gok a rendelkezésükre bocsátott élelmiszer- 

I készleteket a legitim kereskedelem utján jut- 
' lassúk a fogyasztóhoz és e cél érdekében, íő- 
‘ ként a nagyobb vidéki városokban, kiküldöt­

tei utján vizsgálat tárgyává teszi az éleimi- 
I szerek elosztásának rendszerét és a kifogá- 
’ solható vagy helytelen elosztási rendszerek 
' javítása iránt nyomban intézkedik.
I A közélelmezési minisztérium kereske­

delmi főosztályának vezetője, Máthé Rezső 
ur. szakelőadójával, Horda Károllyal együtt 
ma a közellátási hivatalnál és a lisztirodánál 
mélyreható, tüzetes vizsgálatot tartott. — A 
vizsgálat befejezése után a városi tanács, a 
kereskedelmi- és iparkamara, a kereskedő-

jcicntése, hogy a szatmári színháznak nem ö
a direktora. — Ez a gyenge humora kroki Set es szeptembei Ito 1-tol kezdve, ugj, 
ugyanis, amelyben Holtainak egy szatmári hogy vasárnap már a színház-, mozi- és más 
látogatásával kapcsolatos szalonnasütési tini- beléptijegyek után, valamint minden kártyás, társulat, a fiiszerkiskereskedők egyesülete és 
lutságot irt meg a szerző, Holtait a szatmári 1 dominós vagy billiard játékos adót fog fizetni, a fogyasztók képviselőinek bevonásával érte- 
szinház igazgatójának nevezi, | A adó összege igeit mérsékelt. , kezdetet tartott. Az értekezleten az a pana-

Márk Endre polgármester, tekintettel i ' . . , ,, , . szos beadvány is tárgyalás anyagát kepezte,
arra, hogy Heltai c liumorkát nem cáfolta j A var0Sl tanacs llia toglalkozott c kei- ameiyben a kiskereskedők egyesülete a köz- 
meg, nyilatkozattételre szóiitotta fői Múltait, (désscl és helybenhagyta, hogy a szói akozó élelmezési miniszternél a közellátási hivatal 
hogy mi van hát a szatmári direktorságggl. helyek napi bélyegzővel ellátott jegyei után elosztási rendszerét kifogásolja és ezzel kap- 

A bizottság kedélyes ncvetgélésc közben szediék az adót és e helyek pénztárosai a1 csolatos panaszait terjeszti a minisztérium 
jelentette ki újból az igazgató, hogy a szat-1 pénztárjelentés és a megmaradt jegyek1^ A tárgyalás során az is alapos mérlege- 
mári igazgató Kovács Imre, akit ő erkölcsi-1
Jég és anyagilag támogat. t..........................

E nagj’fontosságu szalonnasütési eset j tarral, míg a játékhelyek tulajdonosai
után az ülés véget ért.

tiZMil AZ
AZ ELSŐ SZÍNHÁZI HÉT MŰSORA:

PÉNTEK: Stambul rózsája, operett. — Meg­
nyitó előadás.

SZOMBAT: Csárdáskirályné, operett. — 
Honthy Hanna első fellépte.

VASÁRNAP: Délután: Csárdáskirályné, ope­
rett. Este: Stambul rózsája, operett. — 
Honthy Hanna fellépte.

HÉTFŐ: Ócskái brigadéros. A drámai sze­
mélyzet bemutatkozása.

KÉDD: Ócskái brigadéros.
SZE1<DA: Tosca. opera. Béky Mária opera­

énekesnő első fellépte.
CSÜTÖRTÖK: Árva László király, törté­

nelmi színmű. Uj betanulással és uj sze- 
reposztással.

PÉNTEK: Árva László király.
SZOMBAT: Árva László király.
VASÁRNAP: Délután: Stambul rózsája, ope­

rett. Este Árva László király.

Honthy Hanna föllépte. Szombaton a
Csárdáskirálynő-bcn mutatkozik be a debre­
ceni színház uj szubrett-primadonnája a deb-

elszámolása utján számoljanak a városi pénz-
előre

megváltott blokkokat adnak a játékosoknak s 
így szedik be az adót,

A színháznál minden jegy után a követ­
kező adótételeket kell fizetni:

60 filléres jegy után 2 fillér, 1 koronás 
jegy után 4 fillér, 2 koronás jegy után 8 fillér, 
3 koronás jegy után 16 filler, 5 koronás jegy 
után 32 fillér, ennél drágább jegy után 80 fillér.

A kártya és dominó után nappal 30 fil­
lér, este 9 órától 1 korona, a billiárd után 10 
fillér a vigalmi adó.

l lés és beható megbeszélés tárgyát képezte, 
i hogy if j. Schwartz Vilmos és Lukács Andoi 
‘ közellátási hivatali igazgatóknak ebbeli műkö­
dése mennyiben összeférhetetlen azzal, hogy 
nevezettek egyúttal a Csatiak-féle, illetve a 
Fiiszerkereskedelmi részvénytársaságnak is 
igazgatói.

A közönség tájékoztatása, a némely ol­
dalról íelmcriilt kételyek és bizonyos fokú 
gyanúsítások eloszlatása végett fel vagyok 
hatalmazva, hogy a vizsgálat eredményét és 
a kiküldötteknek a tárgyalás során lcsziirő- 
dütt véleményét a következőkben közre­
adjam: , • ..í.

Fogyasztási jegyrendszcríinkuek az az 
újszerű alapgondolata, hogy az élelmiszer je­
gyek elhelyezése alkalmával minden fogyasztó 
maga választhatja meg azt a kereskedőt, a 
kinél vásárolni akar, iigy a kereskedők, mint 
a fogyasztók érdekeit tekintve, a leghelye­
sebb és legigazságosabb áruelosztási rend­
szert hozza magával. Minden kereskedő annyi 
árut kap a hatóságtól, amennyi vevőköre szá­
mára szükséges. Az, hogy a közellátási hiva­
tal bármely kereskedőt mások felett előnyben 
részesítsen, c rendszer mellett ki van zárva. 
A rendszernek gyakorlati keresztülvitele, az 
áruk tényleges elosztása, a kereskedők elszá­
moltatása kifogástalanul, teljes pontossággal, 
a rendszer alapgondolatához való szigorú al­
kalmazkodással történik; a rendszer javítása 
tekintetében semmi kívánni való nincs. Azok 

I az élelmiszerek is, amelyek nem fogyasztási
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icgyrendszer mellett bocsáttatnak ki. teljes 
igazságossággal és pártatlansággal osztatnak 
ki a kereskedők között. Az összeférhetetlen­
ség kérdése is eldöntetett azzal, hogy az ér­
dekeltek megnyugtatása végett a jövőben az 
áru elosztásában a kereskedelmi és iparka­
mara megbízottja is közreműködik.

Debrecen. 1918. augusztus 29.
Zöld, tb. tanácsnok.

HÍREK
— Károly király Münchenben. München­

ből táviratozzak: Noha Károly királynak 
Lajos bajor királynál tett látogatása egé­
szen intim, családias jellegű volt, mégis ez­
rekre menő tömeg gyülekezett megérkezé­
sük és elindulásuk előtt is a királyi palota és 
a pályaudvar között. A közönség melegen 
üdvözölte a két uralkodót. A palotában a ki­
rályné. Hildegard, Viltrud, Himtrud és Glide-

átíró hirdetések.- Ä közélelmezési ügyek intézése. A vá­
rosi tanács mai ülésén szóba került, hogy a 
közélelmezési ügyosztály iigybeosztására I Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 
vonatkozó tanácsi határozatról szóló hírlapi, 2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasáv-
tudósításokban, a tanács, jegyzőkönyvbe be- tová1)hi,$z6P3e fillér. Kövér betűkkel nyom!

tényeket1,csúszott téves kitétel nyomán az a 
nem fedő közlés látott napvilágot, hogy a 
közellátási hivatal felügyelete egyik referens 
hatáskörébe utaltatott. A tanács tnegállapi-

. tak kétszeresen számitódnak.

Arányút-ezkstlH, 
briltlántokat, bármlríf

tóttá, hogy a közellátási hivatal bcrendezke-.szóló zálogleveleket (z.á 
dtsének. szervezetének módosításáról vagy j 
változtatásáról ama határozat meghozatala j 8ya al 
alkalmával szó sem volt, minthogy erre szűk-

logcéd,,Iákat) is egyék 
a legmaga­

sabb árban veszek. — 
! Meghívásra házakhoz !$

ség sincsen. A közélelmezési ügyek közigaz- elmegyek. Steiner Mihály
~ * * 1 lé. számgatási részét, úgy, ahogy a lapokban ismer-, Széchenyi-u. 

tetve volt, a közélelmezési ügyosztály, ke-j 
reskedehni részét változatlan hatáskörrel, j

Iskolát
összes kflnwek, iríSsye- 
rek és minden a ml az

teljesen az eddigi rend szerint, a közellátási j iskolában szükséges fel- 
, . ... fflnö o'esón kapható avatal igazgatósága végzi es intézi. “Ookonni“ könvv és pa-

Telek gyárkibővitésre. 13 e u y á t s
I Emil harisnyagyáros arra kérte a városi, 
I hogy miután gyárát, amely ma 50- 60 mim-

' i kást foglalkoztat, 
hogy abban

ki akarjalinde hercegnők, továbbá Rnpprecht trón 
öiökös és Ferenc Károly hercegek fogadták.
Károlykirályt. Károly királv teára Tliurn-j négyszögöl területet engedjen áj ingyen vagy j 

és osztrák követ ven- | méltányos áron. M ár k Endre udvari tana-j

t irkereskedfsben. 
nnau’ea 1.

Blatté

Szent

bővíteni úgy j Hetvenezer czementtégla.
50 munkás dolgozzék, ’ 2000 j n/bKr”i Bsnk*

Walsassina magyar és 
dége volt, aki Gizella hercegnőt és Konrád

Leve'esé-lnpok
Icsosoolgár mester pártolóan szólt a kérdés- i mfivészi kivitelben, hely-

i beli, egyetem’, horlobA-
bajor herceget is meghívta. A két uralkodó 
bucsuzása épen olyan szívélyes volt, mint a 
fogadtatás. Károly királyt Lajos király ki­
sérte k la pályaudvarhoz, ahol meleg kézszo- 
ritással búcsúztak el egymástól. Bécsi je­
lentés szerint a király és a királyné ma reg­
gel visszaérkezett és a reichem«ni kastélyba 
ment. ,

Kenyérjegy nélkül nincs kenyér. A 
közélelmezési ügyosztály a következő hirdet­
ményt adta ki: Az érvényben levő rendele­
teknek megfelelően a vendéglők, szállodák, 
kifőzések és kávéházak kenyeret csakis a 
szállodai vagy a napi kenyérjegyek megfelelő 
szelvényeinek bevonása ellenében 
tathatnak ki. A szállodai kenyérjegy. vagy a 
napi kenyérjegy egyes szelvényeire 6 deka 
kenyeret kell kiszolgáltatni. — Egy darab 6 
deka súlyú kenyér ára 8 fillér. Az említett 
iparvállalatok kenyérsziikségletiik fedezésére 
mindig annyi lisztet fognak kapni, amennyi 
lisztet a szállodai vagy a napi kenyérjegyek- 
kel elszámolnak. A városi közélelmezési 
ügyosztály saját érdekükben nyomatékosan 
figyelmezteti a város lakosságának vendég­
lőkben, illetve kifőzésekben étkező tagjait, 
hogy a szükséges kenyérjegyeket a kiváltott 
lisztkönyvek szelvényeinek beszolgáltatása 
ellenében a központi lisztirodában hala­
déktalanul váltsák ki és a vendéglőkbe, ki­
tűzésekbe okvetlenül vigyék magukkal, mert 
ellenkező esetben az említett helyeken ke­
nyeret egyáltalán nem kapnak. A városon 
átutazó, úgynevezett futó vendégek kellő 
igazolás esetén a vasúti állomáson levő rend­
őri kirendeltségnél kaphatják meg napi ke- 
iivérjegyeiket. A város hatósága ezen ren­
delkezések pontos betartását a vendéglők­
ben. szállodákban, kifőzésekben megfelelő 
módon, szigorúan ellenőrizteti s a mulasztók 
ellen a legszigorúbb büntető eljárást fogja 
foganatba vétetni.

Szénkiutalás Debrecennek. A városi 
tanács ma utdomásul vette a kereskedelem­
ügyi miniszter és a szénkormánvbiztos le­
iratát. hogy a világítási vállalatnak szüksé­
ges szenet kiutalta. A szén azonban nem ér­
kezett meg Debrecenbe, mert a szállítási ne­
hézségek miatt a szén szállítása csak nehe­
zen teljesíthető.

A iiu cs női felső kereskedelmi isko­
lában a folytatólagos beírások szeptember hó 
L. 2. és 3. napjain d. e. 9- 12 óra között 
eszközölhetek. A javító vizsgálatok aiigusz 
tus 31-én lesznek. A tanév megnyitása a fiú­
iskolában szeptember 4-én d. e. 9 órakor 
női iskolában d. c. 11 órakor fog megtör­
ténni. Az igazgatóság.

, j hez és kiemelte, hogy a gyáripart föl kell ka- . és más félék legol- 
1 rolni s elő kell készülni a háború utáni életre, j esőbb™ a lesmnavobb 

A tanács is erre az álláspontra helyezkedett; választékúm Csokonai 
* «»*01» = mérnöki Hivatalt. I«y 
mas telket jelöljön ki. j

Értesítés. Ismételten értesítem a cipő- S . „
kereskedő cegeket. a kész lábbelivel rendel- tt_8alatti t gelétromoa 
kezű cipész és csizmadia mestereket, liogv jkaseárnya mellett lévő kc- 
augusztus 31 -én az eddig kiadott összes cipő-; rnikeritett i hold telek, 
„,a!vá„vck írvíayMaaek kamt* is izv liSE,E.kT.‘.l"A°,T 
szeptember 1 -tol csakis a szeptember elseje jm6ny fadeizkából épített 
után keltezett utalványokra lehet cipőt, ille-!pajta van. Értekezhetni a 
főleg csizmát vagy más lábbelit eladni. Ezen , rDebr.e^,ni Gaedák tiliukjg
rendelet keresztülvitele végett az eddig, lile- j —1-------------------

2 naay cégtábla 
vés. on betéttel, jókarban

lakotaMnyyok
a debreceni öeeiea i8ko. 
Ié.k részére »Csokonai, 
könyv- és pajhrkeroskedé«. 
ken Sient Anna-ut«a 1, 
kaphatók.

Tanuló felvétetik 
bent lakás és bent kosztra 
Fétegvhár.y dános fűszer 
üzletében.

Akisei
törött aranya, ezüstje, 

’ékszere, vagy zálogjegy« 
van eladó, hívja meg 
Krímért, Ärany Bűi- 
Wrfiíz 9.

25 50 literes 
ugorkís hord'kát ve­
szünk. Mfiv. Üzlctveze- 
t*ségi Jólét! Bizottsáv 
Tisza paint a, J. Ctn. 7. 
Telefon 76

Nyircsászári-i
Béruradalomban
nagyobb mennyiségű

KU

; olcsón eladó. Miklós-utca
tőleg augusztus 31-ig eladott lábbelikről a 
a cégeknél és iparosoknál levő cipőutalvá- 

z’olgál- nyok. vahmiint a még meglévő áruról, illető- I is. jobbra lévő lakás, 
kg bőranyagról készletkiutalások szeptember j 
I. déli 12 óráig a hivatalnál beadandó. M a r- j 
kovits. a néprnházati hivatal igazgatója.

— Felhívás. Az osztrák gyermekeket 
vendégül látó családokat felkérem, hogy- va­
sárnap délután a Károly király-laktanyában j 
felidézett ünnepéivel, részt nem vett gver- j 
mekeket szombaton délután 5 óráig a Sve- j 
tits-intézetbe felkiildeni szíveskedjenek.
B i r ó Jenő h. igazgató.

Beiratás a kereskedő társulati polgári 
fiúiskolába. A kereskedő társulati polgári fin- ; 
iskolában a folytatólagos beiratások a szép- í 
tember 1., 2. és 3 napjain d. c. 9- 12 óráig; 
lesznek. A javító, pótló és különbözeti vizs- ; 
gák augusztus hó 31-én d. c. 8 órakor kéz- j 
dődnek. A tanév megnyitása szeptember hó 
6-án d. e. 9 órakor lesz. Az igazgatóság.
(Kereskedelmi Tanintézet, Ferenc József-ut j 
8. szám.)

A statusaiul izr. elemi iskolában az ;
1918—19. tanévi beiratások szeptember 1 -töl 
4-ig eszközöltetnek a hitközség tanácstermé­
ben, minden nap d. e. 8 12 óráig. Az I. 
osztályba beírandó gyermekek himlőoltási 
és a 6 éves kort igazoló születési bizonylt­

jává bemutatandó. Ugyanakkor iratnak be

Épdehlfidöb jelenthez- 
zbrbíi fenti 

béPHradaiomban.
Takarítónő

felvétetik. Cím a kiadó" 
hivatalban.

felvétetik lapunk 
könyvnyomdájában.

Felvidéki

kézimunkák
saját lakásán való eladásával, 
urinő, aki nagy ösmeretségi körrel 
rendelkezik, fáradság nélkül, igen 
szép jövedelemre tehet szert.

Megkeresések B r ü o k Gyula, 
Péatyén, Fürdőszálloda inté- 
zendők.

az ismétlő tanköteles leánynöveinlékek.
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Kapható mindenütt.
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cimü 5 felvonáson, bibliai 
tárgyú történeti tragédiája

Ára finom fehér papiros K 8 —
, Boom rétin papíron I S — 

kötve ntfndegylk 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható-
era

Nyomatért* Hoffmann és Krooovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a főpostával szemben.


